



# 福建金門地方檢察署新聞稿

Fuchien Kinmen District Prosecutors Office Press Release

發稿日期:113年05月06日

聯絡人:施家榮 主任檢察官

電話:082-325090

## 金檢結合「Hi!蚵漾嘉年華 2024 石蚵文化季」活動進行法治宣導

### 「蚵」不「蚵」以犯法?不「蚵」以!

本署為預防兒少成為犯罪被害人，增強金門地區反毒防詐意識，倡導修復式司法，結合於5月4日舉辦的「Hi!蚵漾嘉年華 2024 石蚵文化季」活動於金門大橋慈湖端廣場設置攤位進行法治宣導。

根據衛生福利部統計，2023年兒童及少年性剝削通報被害人概況統計有3,354件，男性有1,027件，女性有2,327件。隨著網路科技發展，其中拍攝兒少性影片散佈於網際網路，已成為近年來兒少性剝削犯罪型態的普遍手法。本署在此活動向青少年宣導「三不三要」：不拍攝私密照片影像、不要外傳不要分享、遇到恐嚇及威脅不隱忍；要求助，告訴家長、老師或撥打113保護專線、要蒐證，保存完整網頁、對話及截圖內容等事證、要報警，由警方依法偵辦。如有發現自己或身邊兒少的性影像被散播在網路上，可到衛福部的性影像處理中心(<https://tw-ncii.win.org.tw/>)求助，性影像處理中心會協助被害人與平台業者溝通移除下架。另外也提醒社會大眾，拍攝製造兒童或少年之性影像，會被判處一年以上七年以下有期徒刑，得併科新臺幣一百萬元以下罰金。若無正當理由持有兒童或少年之性影像，可能會被處一年以下有期徒刑、拘役或科或併科新臺幣三萬元以上三十萬元以下罰金。本署在活動中向民眾呼籲預防兒少成為被害人，沒有人是局外人。

內政部統計2023年詐騙案件發生數前3名，依序為「假投資」、「假網路拍賣」及「解除分期付款」，其中，「假投資」已連續三年蟬聯詐欺財產損害金額第一名。本署在活動當中提醒民眾，高獲利必定伴隨高風險，聽到「保證獲利」、「穩賺不賠」必定是詐騙。鼓勵民眾多利用「165防騙宣導」LINE

官方帳號、165 全民防騙網及 165 電話專線。若遇到可疑電話及網站，可運用來查詢詐騙 LINE ID、假投資(博弈)網站及詐騙電話。

根據衛生福利部統計，2023 年查獲毒品案件數為 36,554 件，嫌疑犯人數 38,581 人；其中二級毒品查獲案件數為 26,630 件，嫌疑犯人數 27,813 人。鼓勵民眾拒絕毒害，前途無礙；若知曉有人販售毒品，可撥打法務部檢舉藥頭專線(0800-024099 按 2)或直接透過 110 報案。另外根據衛生福利部學生藥物濫用品項分級統計，學生間藥物濫用以三級毒品(愷他命、FM2、硝甲西洋)為主。本署藉由此活動，特別向青少年提醒，快感是瞬間，破滅是永遠，請拒絕毒品誘惑。

修復式司法 (Restorative Justice) 是目前我們國家正在推動的政策。它提供一個對話平台，讓事件的利害關係人聚在一起，說出自己在這個事件中受到的傷害、影響、感受與需求，並嘗試著一起找出可能解決方案。本署透過本次設攤宣導活動向民眾介紹修復式司法。

此次設攤活動，本署藉由有獎徵答方式進行反毒、反詐騙、反兒少性剝削及修復式司法等觀念宣導，期待透過與民眾之間直球對決之宣導模式，能強化民眾的法治觀念。

活動照片



圖片說明:本署結合於5月4日舉辦的「Hi!蚵漾嘉年華 2024 石蚵文化季」活動於金門大橋慈湖端廣場設置攤位進行法治宣導。